

С НОВЫМ ГОДОМ, ГВАРДЕЙЦЫ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 1

1 января 1945 года, понедельник

Прочти и
передай
товарищу

Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.
И. СТАЛИН.

Под водительством товарища СТАЛИНА — вперед, к полной победе над врагом!

ГОД ВЕЛИКИХ ПОБЕД

СЕГОДНЯ Страна Советов вступила в новый, 1945 год.

Минувший год был годом славы нашего народа, нашего государства, нашей доблестной Красной Армии. Ведомая великим Сталиным Красная Армия в 1944 году нанесла врагу сокрушительные удары. В результате этих ударов советская земля очищена от захватчиков. Кости кичливых завоевателей гниют в лесах и болотах от Днепра до Вислы. Ливия советско-германского фронта проходит по землям Германии и ее последнего союзника — Венгрии.

В своем победоносном наступлении Красная Армия опиралась на крепкий тыл, на поддержку всей нашей страны, всех ее народов. Боевое единство фронта и тыла, моральное единство советских людей предопределило величайшие победы исторического года.

В войне, навязанной Советскому Союзу фашистской Германией, подверглись испытанию все основы нашего советского общества, его материально-экономическая мощь, его моральная сила. Они победили в этом испытании.

Советский народ идет в авангарде борьбы за освобождение человечества от фашистских захватчиков.

С чувством законной гордыни оглядываются воины Гвардейской Краснознаменной части на пройденный путь. Беззаветно преданные своей Родине и большевистской партии, наши воины в 1944 году за отличные боевые заслуги получили четыре ордена и товарищеские награды. В боях по доканиванию немецких войск, ажитых в курляндском «мешке», гвардейцы овеяли свои знамена новой неуязвимой славой.

Логово фашистского зверя обложено со всех сторон. Близились час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Красная Армия по приказу Верховного Главнокомандующего водрузит победоносное знамя над Берлином.

С новым годом, товарищи-гвардейцы, с годом полной победы!

ЧТО Я ДАЛ РОДИНЕ В 1944 ГОДУ

В БОЯХ за Родину я истребил лично 15 немцев. 20 гитлеровцев уничтожил вместе с товарищем. Четырех фашистов я захватил в плен.

Гвардии младший сержант Иван ОСИНОВ — кавалер орденов Славы 2 и 3 степени и медали «За отвагу».

НА ВЫСОТЕ 106,9 я остался один со своим пулеметом. Отбил две контратаки, уничтожив 30 немцев. В других боях я истребил 9 немецких пехотинцев и 3 корректировщиков. Трех гитлеровцев я взял в плен.

Гвардии сержант Леопид РУБИЦОВ — кавалер ордена Славы 3 степени и медалей «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В БОЯХ я мщу врагу за свои шесть ран. Мщу беспощадно. Только за последние дни декабря я истребил более 40 гитлеровцев.

Гвардии старший сержант Петр РЫЧКОВ — кавалер ордена Славы 3 степени и медали «За отвагу».

Я — КОМАНДИР ОРУДИЯ. Мой расчет участвовал во многих боях. Только за последние дни мы, отбивая контратаку, картечью истребили 60 немцев. Уничтожили 2 станковых пулемета, 2 наблюдательных пункта, штаб немецкой части.

Гвардии старший сержант Александр ПАЗГАЛОВ — награжден двумя медалями «За отвагу».

ПРОТИВОТАНКОВОЙ гранатой я взорвал блиндаж с немцами и станковым пулеметом. Из автомата за год истребил более 30 немцев.

Гвардии ефрейтор Александр МОГИНОВ — кавалер орденов Славы и медали «За отвагу».

Захватили в плен 10 немцев

Гвардейцы Тренин и Колесников сопровождали в бою самоходное орудие.

Когда самоходка шла через немецкие траншеи, два наших воина заметили в одной из них скопление немцев.

Спрыгнув на ходу, Тренин и Колесников бросились к траншее. Самоходчики развернули пушку. Десять немцев, сидевших в траншее, сдались в плен Тренину и Колесникову.

Гвардии ефрейтор Н. СЕМЕНОВ.

НОВОГОДНИЕ ПРИВЕТСТВИЯ ГВАРДЕЙЦАМ

Ждем вас с победой

Друзья мои, родные и любимые!

Поздравляю вас всех с новым годом и от всего сердца желаю скорейшей победы над врагами, доброго здоровья и счастливого возвращения к родным, близким и любимым!

В новогоднюю ночь вся наша страна, весь народ поднимает свой первый тост за победу, за вас, за ваше боевое счастье.

В новый год «поздравляйте» проклятых фрицев такими свинцовыми и стальными «подарками», чтобы они еще и еще раз почувствовали, как горит у них под ногами чужая земля. Не выпускайте их из «мешка», бейте на смерть!

Преданная вам — Н. КОШОВА-АРАЛОВА.

Врагу — только смерть!

... 1 января 1945 года. Наша часть занимала оборонительные рубежи на подступах к родной Москве. В поздравительной телеграмме писатель Алексей Толстой тогда писал: «Мой пламенный привет славному подразделению. Врагу — ни сна, ни отдыха, только — смерть».

За последнее время наша часть стала гвардейской, краснознаменной. Что можно добавить к этому теперь, в канун 1945 года? И я только напоминаю слова Алексея Толстого: «Врагу — ни сна, ни отдыха, только — смерть!»

С Новым годом, гвардейцы!

Гвардии подполковник П. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ.



От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ДЕКАБРЯ

В течение 31 декабря юго-восточнее и южнее города Лученец наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Бозита, Куртани, Суга, Пилиш, Ромгань, а также с боями заняли на территории Венгрии населенные пункты Михаш-Герге, Книш-Герге, Пилинь, Фелфалу, Ноград-Лудань, Сакал и железнодорожные станции Ноград-Лудань, Сакал. Одновременно юго-западнее Лученец наши войска овладели на территории Чехословакии населенными пунктами Челари, Глашовине, Зомбор, Кяров, Склабина, Новая Вьес, Обецков, Малый Кртиш, Чебовце. Таким образом, наши войска полностью очистили от противника венгерскую территорию от устья реки Инель до пограничного города Шаторалья-Уйхель. В боях за 30 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 540 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых заняли более 300 кварталов западной

части города. Одновременно наши войска закончили ликвидацию окруженных частей противника в горно-лесистом районе северо-западнее Будапешта, заняв при этом населенные пункты Демешь, Пилиш-Морот, Башахарь. По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженных частей противника в районе северо-западнее Будапешта наши войска взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков — 42, самоходных орудий — 36, орудий разных калибров — 34, бронетранспортеров — 55, автомашин — 782, тракторов и тягачей — 18, прицепов с военным имуществом — 113, мотопылков — 68, паровозов — 14, железнодорожных эшелонов — 5, повозок — 21 и много другого военного имущества.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 декабря наши войска подбили и уничтожили 44 немецких танка. В воздушных боях и огневым зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.



Герои-гвардейцы, награжденные орденами и медалями Советского Союза: гвардии сержант И. ПОПОВ, гвардии сержант ДОШИН-СКИЙ, гвардии капитан С. ПОПОВ, гвардии ефрейтор ЛЕОНОВ, гвардии старший сержант КОЗЛОВ.

„В боях оправдаю высокое звание коммуниста“

Отличные воины вступают в партию

За два дня в нашем подразделении приняты в ряды ВКП (б) четыре товарища. Среди них заряжающий Ладошкин. В одном из боев вражеское орудие прямой наводкой не давало нашей пехоте подняться. В единоборстве с немецкой пушкой орудие, где заряжающим тов. Ладошкин, разбило ее. В последние дни гвардеец Ладошкин снова отличился.

Связист тов. Тараканов награжден двумя медалями „За боевые заслуги“. Он и теперь показал себя смелым, опытным связистом. Только за один день гвардеец устранил 14 порывов связи. В своем заявлении он пишет: „В боях по докопачиванию немцев между Тукумсом и Либавой хочу участвовать будучи в рядах ВКП (б). Высокое звание члена партии Ленина-Сталина оправдаю в боях“.

Два остальных товарища, принятые в партию — арматурщик Петров и радист Якуничев — тоже не раз отличились и показали себя храбрыми и смелыми воинами.

Гвардии капитан А. БИГАШЕВ.

Слава героям-связистам

Радист-комсомолец гвардии сержант Валентин Козлов во время боя был ранен. Ему предложили пойти в санитарную часть. Но он наотрез отказался.

Комсомолец Козлов поддерживал связь до тех пор, пока не пришла смена.

Коммунист гвардии старший сержант Титов беспрерывно давал телефонную связь. От взрывов рвались провода. Под сильным артиллерийско-минометным и пулеметным огнем в течение дня отважный воин сростил 60 порывов.

Слава героям-связистам! Гвардии младший лейтенант В. ГУРЬЕВ.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ РОДИНЕ

Гвардии старшина Бысов подносил боеприпасы.

Когда рота ворвалась в траншею противника, вместе с бойцами прыгнул в окоп Бысов. За изгибом он натолкнулся на немца. „Хеде хох!“ — крикнул гвардеец и направил на гитлеровца автомат. Немец поднял руки. Вскоре траншея была очищена от противника. Нагрузив на пленного три вражеских пулемета, захваченных ротой в

бою, Бысов доставил фашиста в штаб.

Храбро сражался в бою пулеметный расчет гвардии сержанта Жукова. Как только стрелки выбили врага из траншеи, в ней уже окопались пулеметчики.

Немцы пошли в контратаку. Жуков подпустил их поближе и открыл огонь из „максима“. Его поддержал залповый огонь стрелков. Гитлеровцы не выдер-

жали и побежали. Более десяти гитлеровцев истреблен в этом бою пулеметный расчет Жукова.

Связной Агафонов под огнем противника доставил во взвод срочный приказ командира. В это время бойцы атаковали вражескую траншею. Агафонов одним из первых ворвался в нее и гранатами уничтожил трех гитлеровцев.

Минометчики громят врага

Четко и слаженно действуют в бою минометчики-гвардейцы командиры расчетов Яковлев и Коленков, заводчики Шевчуков и Бабенко.

В самый разгар боя гитлеровцы пошли в контратаку. Минометчики открыли огонь на короткой дистанции и накрыли немцев. 17 гитлеровцев остались лежать на месте, остальные отхлынули, побросав оружие.

В другой раз немцы, получив подкрепление, снова пошли в контратаку. И опять минометчики дали такой огонь, что немцы вновь побежали, оставив на поле боя свыше 40 трупов.

Все четверо героев-минометчиков представлены к правительственным наградам.

Гвардии красноармеец К. БОРИСОВ.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 31 декабря. В Голландии противник продолжал переправлять через реку Маас, севернее Тильбурга, патрули, которые были обстреляны союзниками и отступили. На северном фланге арденского клина было спокойно. В Рошфоре войска союзников попрежнему встречают сильное сопротивление.

На южном фланге арденского клина союзники достигли окрестностей Лавазеля и Шеноня. Части союзников находятся в 2,5 милях западнее Бастони. Войска союзников, преодолевая сильное сопротивление врага, расширяют коридор, ведущий в Бастонь. Арлон — Бастоньская дорога очищена. Части союзников достигли юго-восточной окраины Арланжа. В районе Дикирха союзники выбили врага с высоты, расположенной севернее Эттельбрюка. Большая часть правого берега реки Сюр, между Дикирхом и Эхтернахом, находится сейчас в руках союзников.

Ответственный редактор Г. Е. КРАСАВЦЕВ.

Уголок юмора

ВЛИП!

Едва Новый год спрыгнул с берлинского календаря, как два гестаповца схватили его:

— Какого года рождения?

— Тысяча девятьсот сорок пятого.

— Самый призывной возраст! — и повели новорожденного год на сверхтотально-мобилизационный пункт.

— Плохи дела, — подумал Новый год. — Прикинусь стариком... Может вывернусь...

На призывном спросили: — Сколько лет?

— 1945 лет.

— Подходящий. В пехоту!



Рис. Девин.

ЧЕТЫРЕ РИФМЫ

В ночь под новый год сидел в блиндаже недоколоченный фриц и сочинял стихи на четыре бодрые рифмы: „новый год“, „лето“, „поход“, „победа“.

Хотел веселенькие стихи написать, а выдохло так:

Не радует чего-то **НОВЫЙ ГОД**,

В гробу сгнию, пока нестанет **ЛЕТО**,

Не думал я, отправившись в **ПОХОД**,

Что немцам лишь во сне видна **ПОБЕДА!**

...Тут фрицу стало не до стихов — доколотил его наш боец Костя Штыковой.

Глянул Костя на фрицевское стихоплетство и на готовые рифмы быстро написал свои стихи:

Славню встретил **НОВЫЙ ГОД**,

На душе играет **ЛЕТО**.

Завершаем мы **ПОХОД**

Окончательной **ПОБЕДОЙ!**

НА БЕРЛИНСКОМ ТЕЛЕГРАФЕ

Старая немка заполняла телеграфный бланк: „Желаю счастья в новом году“ — написала она.

Сзади подошел гестаповец. — Значит в новом году счастья желаете? А в прошлом не было счастья, что ли?

Немка торопливо зачеркнула „в новом году“. Осталось „желаю счастья“.

— Какого это желаете счастья, мамаша? Сын то ваш в Курляндии. Подговариваете в плен сдать? Да?

Немка поставила жирную кляксу на „счастья“... Единственное слово осталось в телеграмме: „желаю“.

— Вы старая пораженка! — рассвирепел гестаповец. — Вы все-таки желаете чего-то сыну? Желаете наверно, чтобы он дезертировал!

Немка зачеркнула и последнее слово.